

评论

我们如何才能“不让下一代受伤害”

惠铭生

“不让下一代受伤害”，习总书记的这声温情的关怀，指向的又何止是灾区的孩子，泱泱华夏，每一个孩子都不能被伤害。

“不让下一代受伤害”，就要让孩子们吃饱饭、穿暖衣。很多农村贫困学生只能吃米饭、馒头和咸菜；约十分之一的农村学生每天仅吃一两顿饭……虽然国家已实施农村学生营养改善计划，每生每天享有3元标准，但媒体还不断曝光有一些“黑心”人从中克扣，与孩子“抢食”。

“不让下一代受伤害”，就要让孩子们享有平等的教育权。时下地区之间、城乡之间、校际之间教育资源配置失衡现象严重，尤其是多年来农村中小学的疯狂并校，不仅导致大批的孩子失学，而且也让孩子们的上学路变得“路漫漫”。政府提供的安全校车难觅踪影，小黑车却频频地酿造上学路上的车祸惨案。

“不让下一代受伤害”，就是要给予孩子们快乐的时光。素质教育喊了多年，减负的“红头文件”下发了一大摞，但现实却是，幼儿园小学化，中小学呢？孩子依然被沉重的书包压服着，太多的作业和

辅导班，让孩子们缺失了少年的颜色，而且连起码的睡眠也无法保障。

“不让下一代受伤害”，就是要让孩子们免受“人祸”的祸害。有媒体统计，自2005年来公开报道过的40起性侵儿童案件，其中45%的施暴者系国家公职人员；南平、合浦、雷州、泰兴、潍坊和南郑等校园血案，被侵害的都是幼儿和小学生，更是让人心悸不已，难以抹平曾经的伤痛。

“不让下一代受伤害”，就是要杜绝过分溺爱、骄纵、严厉等失当的家庭教育。“子不教，父之过。”教育不当就是祸。最近几年，像叫嚣“我爸是李刚”的“官二代”李启铭，以及涉嫌“雇凶弑父杀姐”的“官二代”高炜晟等，他们不仅“坑爹”，而且也在挥霍、戕害自己的一生，让人痛恨和惋惜。

孩子是家长的，也是政府的、全社会的。“不让下一代受伤害”，关乎家长与孩子们的幸福与未来，关乎国家与民族的命运与未来。“少年强则国强”，今天，梁启超的《少年中国说》我们依然应该高歌猛唱，铭记在心，并以此作为每一个中国人“不让下一代受伤害”的内在信念和驱动力。



微信，资讯就在身边。刷二维码，加星报

微评论

跪着的老师教不出站着的学生

苑广阔

5月21日，湖南怀化芷江杨公庙学校，副校长沈宏木看着学生们认真地做着广播体操，脸上浮现出笑容，“那次以后，学生懂事多了。”沈宏木所说的“那次”，是指5月2日学校发生的“校长下跪”事件。那天，也是课间操时间，校长杨文军突然跪倒在全校700多名学生面前，流着泪劝学生们要好好读书。(5月22日《潇湘晨报》)

老师给学生下跪的事情极为罕见，可能在当时会让部分学生感到震惊，并且体会到老师的良苦用心。但是说到底，对学生的教育，是一个日积月累、潜移默化的过程，而不能寄希望于这种突发奇想，一时冲动之下的“跪式教育”。从这个角度说，这位校长的这一跪，倒是隐隐给人一种对教育好学生没有信心，或者是想偷懒，走捷径的意味。而该校一位学生在就该事接受采访时也表示，校长给学生下跪，不仅有损校长的威信，也是缺乏自信的表现。

我们一直强调在教育过程中要师生平等，绝大多数情况下，自然是希望学生能够享受和老师一样的平等权利，能够得到老师对等的尊重与理解。但是这位校长的一跪，实际上却是对这种平等的一种破坏，给人的感觉是教育者要通过低声下气的方式求着学生接受教育一样，有这个必要吗？平等，并不意味着教育者不需要保持必要的师道尊严，不需要维持必要的威信，如果一校之长都跪着教育，那么普通的老师，是不是要躺着教学，才能让学生好好学习了？

网络上有个常用语叫“跪求”，“跪”只是形式，“求”才是目的。这位校长给学生下跪，无疑也有“跪求”之意。可是偏偏学生的学习成绩、综合素质，最终是要靠自己学习、进步出来的，而不是靠别人“求”出来的。跪着的老师教不出站着的学生，教育要遵循规律，讲究科学，而不能依靠这种多算旁门左道的“跪”。

时事乱炖

近日，正定一中为该校高一、高二学生发放了两套一模一样的夏季校服。有学生反映，该校校服比较轻薄，材质为网眼布料，导致学生的内衣若隐若现，一些黑色、红色等深颜色内衣更可以看清颜色，这让不少学生尤其女生感觉十分尴尬。(5月22日《燕赵都市报》)

“网眼装”校服，为何难以令人服？

张兰军

选料较轻薄，旨在为凉快。按说，学校此番为学生定制夏装，完全是因时制宜，是为学生着想的，也理应受到学生们的欢迎。事实却不然。那么，“网眼装”校服，为何难以令人“服”？

从报道中知，面对此种穿上很“凉快”的服装，一些学生是无所谓，可同时，对另一些人尤其女生，情况就绝非如此了。想想也是，作为十七八岁的女学生，正值青春发育期，她们对一些事情的敏感与多虑，本就非同寻常。而当穿着校服“网眼装”，内衣“全透亮”，其给这些学生心理造成的压力与影响，给她们生活带来的诸多尴尬与不便，可想而知。

这里，其实提出一个问题：作为学校管理者，当如何以学生为本，把日常工作落到实处？正如此番“网眼装”校服，校方自以为好心一片，学生却偏不买账。其中症结，归根结底还是校方在具体工作中，心思没有真正沉下来，认识没能切实提上去，最终也就难取得学生们的认



「凉快」王恒漫画

可。试想，如果在定制校服之初，学校方面认真征集了学生与家长的意见，真正虑及学生的年龄特点与身心发育，似此令学生很添堵，让家长也不舒服的“网眼服”，还会这般轻易出炉吗？

其实，何止定制校服？何止服务于学生？在其他城市管理与服务工作中，都有着同样的道理。

非常道

“我从来不拍马屁，我讲的是事实。”

——“4·20”芦山地震发生后，因为在接受央视连线时历数四川省党政军领导奔赴地震灾区情况，四川省雅安市委书记徐孟加被央视主播长啸打断。这一视频传到网上，徐孟加饱受“说套话”以及“溜须拍马”的指责。徐孟加在接受采访时否认自己拍马。

干部选拔：破格，不能出格！

——央视《新闻1+1》2013年5月21日播出的节目，为“官员世袭”乱象开出了如上药方。某评论家认为，在现代社会当官也是一种就业方式，官位被世袭和垄断直接违背了现代市场经济平等性、竞争性和开放性的特点。

买空调想省钱，一定赶在六一前！

买格力想省钱，一定赶在六一前

以格力终端销售主力2级能效机型为例		
机型	现行国家节能补贴	6.1后国家节能补贴
格力凉之静	240元	0元?
格力U雅	240元	0元?
格力i铂(72机型)	330元	0元?

——“万人空巷抢格力”大型惠售活动仅限格力专卖店、国生电器、五星电器、国美电器、百大电器，其他全国性连锁暂无销售。

炎夏来临，空调全面进入使用和销售的高峰期。

目前格力空调“万人空巷抢格力”大型惠售活动仅剩最后四天，请抓紧时间，切莫错过优惠。

另据了解，近日国家商务部已经对家电节能补贴政策到期给予官方回应，称暂无新方案出台。这意味着六一之后，如节能补贴不再延续，空调极有可能大幅“被涨价”！因此，买空调想省钱，明智的消费者一定要赶在六一前出手，抢搭格力优惠和国家节能惠民末班车。

品质制胜，格力空调18年销售全国第一

以专业塑造品质，以品质赢得市场。格力空调从开始做空调的第一天起，就坚持一心一意只做空调，拒绝多元化的诱惑，没有做冰箱，也没有做洗衣机，坚持把空调做深做透做精。正是这种对于专业化的顽强坚守，为格力赢得了巨大的市场回报。从1995年起，格力已经连续18年销售全国第一。如今，格力空调已经遍布大江南北，为亿万家庭送去冬暖夏凉，无论是山窝里的移动基

站，还是急速穿梭的动车，都有格力空调的武装。

专注创新，掌握空调行业的核心技术

创新是格力持续发展的动力，也是印烙在格力人骨子里的理念。目前格力已拥有9项国际领先技术，在国内外累计荣获专利超6000项，其中发明专利300多项。2010年格力自主研发的1赫兹低频控制技术，克服了压缩机在低频运转时的抖动和不稳定难题，大大提升了变频空调的恒温 and 节能指

数，并以此荣获国家科技进步奖。2012年，格力再次改写空调业历史。格力通过16年呕心研发，实现将传统的冷媒压缩过程由1次升级为2次，实现双级压缩，让空调的制冷制热效率大大提升，也让空调的适用地理范围更加广阔。

安徽格力“中高考直通车”正在进行，持证购机享受24小时快速安装

作为一个有着强烈社会责任感的品牌，格力始终坚持为消费者服务，让消费者感动的理念。多年来，格力坚持克服旺

季空调送货、安装吃紧的困难，持续开展“中高考直通车”活动，为广大考生和学子开辟24小时绿色安装通道，旨在为广大考生盛夏送清凉，给考生营造更理想的备考环境。

目前，2013年的中高考直通车已经开始，即日起至6月23日，凭学生证(小学、中学)、准考证(中考、高考)到格力专卖店购买空调，即可享受24小时内快速安装服务。凭证购机，除享受日常促销活动优惠外，还有额外让利(详询格力专卖店)。